

МЕНДЕЛЕЕВ

Орган дирекции, партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома и месткома Московского ордена Ленина химико-технологического института имени Д. И. Менделеева

№ 7 (355)

Пятница, 30 сентября 1949 г.

Цена 20 коп.

НОВЫЙ ГОД ПАРТИЙНОЙ УЧЕБЫ

Обеспечение идейно-теоретического роста наших кадров — одна из первейших и главнейших задач партийных организаций.

Партия Ленина—Сталина на всем протяжении своей многолетней славной истории руководствовалась и руководствуется в своей борьбе самой передовой марксистско-ленинской теорией.

Являясь кузницей кадров высококвалифицированных специалистов производства, институт должен воспитывать теоретически хорошо подготовленных культурных людей, владеющих марксистско-ленинской теорией. Подготавливая такие кадры, наши профессора, преподаватели и научные сотрудники, партийные и непартийные, сами должны постоянно и серьезно работать над повышением своего идейно-теоретического уровня. Оказать им помощь в этом насущном деле призвана сеть партийного просвещения.

В работе сети партийного просвещения за истекший год имеются значительные улучшения.

Преобладающая часть коммунистов и беспартийных серьезно и ответственно работала над повышением своего идейно-теоретического уровня. Пропагандистскую работу в кружках и семинарах вели грамотные, теоретически подготовленные товарищи по программам, утвержденным МК ВКП(б). Срывов занятий не было. В помощь самостоятельно изучающим произведения классиков марксизма-ленинизма регулярно читались лекции. Итоговые занятия показали, что большинство занимавшихся хорошо усвоило пройденный материал. Отличных успехов добились коммунисты тт. Пономаренко, Павлушкин, Сентюрин, Сафонов, Лосев, Пришедько, Черепанов, Быковский, Лукьянов и др., беспартийные товарищи — профессор Андрейев, Горбачев, Александров и др.

Однако вредно было бы успокаиваться на достигнутом. В работе политсети имели место и существенные недочеты.

Отдельные товарищи работали недостаточно серьезно, не вели конспектов, пропускали занятия кружков и семинаров, не посещали лекций. Партийное бюро факультетов плохо контролировало работу каждого коммуниста, недостаточно следили за посещением занятий.

Партийное бюро института недостаточно контролировало работу кружков, семинаров и отдель-

ных пропагандистов. Слабо контролировал работу кружков и семинаров беспартийной части профессорско-преподавательского состава местный комитет института и цехкомы факультетов.

1 октября начинается новый учебный год в системе партийного просвещения. Партийное бюро института разработало ряд мероприятий по дальнейшему укреплению сети партийного просвещения. Всего в 1949—50 учебном году будет работать 14 семинаров по изучению произведений классиков марксизма-ленинизма и 6 кружков по изучению истории партии и биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Партийной организации предстоит закрепить успехи, достигнутые в 1948—49 учебном году, изжить отмеченные недостатки и сделать новый шаг вперед в деле повышения идейно-теоретического уровня всех членов коллектива института.

Необходимо наладить действенный контроль за работой всей сети партийного просвещения, а также осуществлять постоянный контроль за работой пропагандистов. Партбюро факультетов должны регулярно следить за работой каждого коммуниста над повышением своего идейно-теоретического уровня, строго контролировать посещаемость занятий, ставить самоотчеты отдельных коммунистов на партбюро.

Необходимо добиваться повышения качества лекций, читаемых в помощь самостоятельно изучающим произведения классиков марксизма-ленинизма. Партбюро института совместно с кафедрами основ марксизма-ленинизма и политэкономики должно наладить методическую работу и обмен опытом среди пропагандистов.

Местному комитету необходимо по примеру прошлого года организовать политическую учебу беспартийной части работников института, наладить нормальную работу семинаров и кружков для беспартийных товарищей, а также вести действенный контроль за их работой.

Задача партийной организации института — организованно начать и провести новый учебный год в системе партийного просвещения, добиться повышения идейного содержания партийной учебы, поднять на еще большую высоту идейное воспитание коммунистов и всего коллектива в целом.

ВНИМАНИЕ ПОЛИТУЧЕБЕ БЕСПАРТИЙНЫХ

В текущем году, как и в прошлом, будет продолжаться работа большая сеть политического образования для беспартийной части профессорско-преподавательского состава и сотрудников института, которые занимаются по программам, утвержденной МК ВКП(б) для сети партийного просвещения.

В связи с этим перед местным комитетом профсоюза стоят большие задачи по организации занятий для беспартийных товарищей и контролю за их работой.

Пока в этом направлении сделано очень мало. В прошлом учебном году т. Фурмер успешно справилась с организацией занятий с беспартийными сотрудниками, теперь она избрана секретарем партбюро факультета и не может продолжать эту работу. Меж-

ду тем ряд вопросов по организации политучебы для беспартийных работников института остается еще не решенным. До начала занятий остаются считанные дни, а необходимо составить точные списки участников семинаров и кружков, оформить журналы учета посещаемости, составить расписание занятий, согласовать с учебной частью вопрос о времени занятий и об аудиториях. До сего времени даже не установлен день занятий.

Все это вызывает опасения в отношении своевременного и организованного начала политической учебы беспартийной части работников института.

Местный комитет профсоюза во главе с т. Дудеровым до сих пор не уделяет достаточного внимания этому важнейшему вопросу.

И. ТУЖИЛКИН.

НА РАЙОННОМ АКТИВЕ

21 сентября состоялось собрание актива Советского РК ВКП(б).

Заслушав и обсудив доклад секретаря районного комитета тов. Лимы об итогах истекшего учебного года в сети партийного просвещения, собрание актива приняло развернутое решение, в котором отмечается, что в истекшем учебном году коммунисты и беспартийные района, по сравнению с предыдущими годами, добились серьезных успехов в овладении марксистско-ленинской теорией. Вскрыты недостатки (шклярство и нечетничество в работе некоторых кружков, перегрузка пропагандистов, отставание некоторых кружков от плана и ряд других) были подвергнуты серьезной деловой критике. Было отмечено, что и в нашем институте имеет место перегрузка пропагандистов и что часть кружков прекратила свое существование, не закончив учебного года.

К началу нового учебного года была проведена большая работа: созданы новые кружки, увеличен коллектив пропагандистов района, часть из которых успешно окончила краткосрочные курсы пропагандистов. О работе сети партийного просвещения в МХТИ им. Менделеева в истекшем учебном году рассказал секретарь партийного бюро тов. Тужилкин.

Многие пропагандисты поделились опытом своей работы. Они отметили, что более широкий обмен опытом работы, распространение опыта лучших пропагандистов, взаимное посещение пропагандистами семинаров, помощь старых, опытных пропагандистов молодым, использование на занятиях наглядных пособий, посещение музеев поможет значительно улучшить качество марксистско-ленинской учебы. В частности, указывалось, что Музей революции организовал в Парке культуры им. Горького выставку материалов к биографии И. В. Сталина и проводит консультации как по биографии товарища Сталина, так и по истории ВКП(б).

Выполнение принятого на собрании актива решения позволит и нам значительно улучшить качество марксистско-ленинской учебы.

В. ПОНОМАРЕНКО.

БОЛЬШОЕ ДОВЕРИЕ

До начала партийной учебы остались считанные дни. В эти дни пропагандисты должны вплотную заняться организационными вопросами, связанными с предстоящей работой. От того, насколько четко мы начнем занятия, зависят успехи всего учебного года. Основным недостатком прошлого года являлось наличие пропусков слушателями занятий по тем или иным причинам. В новом учебном году эти пропуски должны быть сведены к минимуму. Пропагандист обязан каждый раз приглашать товарища, пропустившего занятия, для беседы с тем, чтобы ни один вопрос не выпал из поля зрения каждого слушателя.

Необходимо добиваться, чтобы каждый вопрос изучался не чисто академически, а обязательно в связи с другими вопросами, в связи с современным положением. Примером методически правильного проведения занятий являются семинары т. Шварца, в которых я участвовал в прошлом году.

Парторганизация нашего института оказала мне большое доверие, выдвигнув меня на пропагандистскую работу. Это возлагает на меня большие обязанности.

У нас в институте созданы все условия, чтобы каждый слушатель и пропагандист мог систематически работать над повышением своего идейно-политического уровня. Наша задача — использовать до конца эти возможности и организованно провести год партийной учебы.

С. ГУДКОВ.

Великий русский ученый

К 100-летию со дня рождения И. П. Павлова

27 сентября весь советский народ торжественно отметил 100-летие со дня рождения великого сына русского народа, гениального ученого-физиолога Ивана Петровича Павлова.

Проведение знаменательного юбилея было тщательно подготовлено специальной комиссией, созданной по решению правительства.

Были прочитаны сотни докладов и выпущены научно-популярные книги о жизни и научной деятельности И. П. Павлова, изданы избранные сочинения ученого. Большой популярностью у советских зрителей пользуется кинофильм «Иван Павлов».

По инициативе литературно-художественного отдела газеты «Менделеевец» к павловским дням в институте выпущено отпечатанное тиражом письмо великого ученого к советской молодежи — знаменитое завещание И. П. Павлова молодым ученым, призывающее к страстному, беззаветному служению науке во славу Родины. Каждый студент Менделеевского института должен иметь у себя этот незабываемый документ, вышедший из-под пера человека, названного И. В. Сталиным в грозные дни ноября 1941 года в числе наиболее выдающихся представителей великой русской нации.

НА ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫХ КОМСОМОЛЬСКИХ СОБРАНИЯХ ФАКУЛЬТЕТОВ

У ФИЗИКО-ХИМИКОВ

Оживленно и интересно проходило комсомольское собрание физико-химического факультета. Аудитория каллоидной химии была переполнена, не хватало мест. Все комсомольцы явились во время. Достаточно указать на высокий процент присутствовавших — 91.

Внимательно и вдумчиво слушали студенты доклад секретаря комсомольской организации Валя Никитиной. Тов. Никитина отметила хорошие стороны работы комсомольского бюро факультета, не забыла и о плохих. Бюро провело большую работу по сплочению комсомольцев факультета. Комсомольцы физико-химики не имели в прошлой сессии ни одного «завала». Хорошо проходили культурно-массовые мероприятия, например, общий туристический поход. В новом учебном году уже была проведена политпроверка в группах, показавшая неплохую подготовленность студентов. Прекрасно работала тов. Гайгерова (орг. сектор), сумевшая четко поставить учет членских взносов. Хорошо работала редколлегия факультетской стенгазеты «Знание — сила» (редактор т. Колтунов). Наряду с этим были недостатки. Валя отметила плохую работу академического сектора. Часто связь с комсомольскими группами осуществлялась через голову комсоргов.

Прения по докладу прошли живо и интересно. Выступавшие тт. Сентюрев, Любимова анализировали ошибки своей работы, советовали, как учиться на ошибках, чтобы избежать их в дальнейшем. Тов. Маслова поделилась опытом работы в акаде-

секторе бюро топливного факультета, правильно отметила недостаток прошедшей политпроверки — некоторый формализм в опросе студентов.

Весьма активно держал себя на этом собрании наши первокурсники. Очень дальние предложения внесли тт. Израилев, Захаров, Райнов и др. Особенно остроумным было выступление т.в. Райнова, который отметил некоторую пассивность комсомольского бюро в вовлечении первокурсников в общественную работу.

В конце прений выступил зам. декана А. В. Гордиевский, который подчеркнул серьезность и трудность задач, стоящих перед физико-химиками, призвал комсомольцев факультета быть первыми в учебе и общественной работе.

Собрание признало работу комсомольского бюро удовлетворительной. Был намечен и обсужден состав редколлегии стенгазеты, утверждено название газеты. Серьезно подошли комсомольцы к обсуждению кандидатур в члены нового бюро. Необходимо отметить хорошую работу редколлегии факультетской стенгазеты, выпустившей к собранию два бюллетеня. Кончилось собрание пением «Интернационала». Стройно и красиво прозвучал революционный гимн коммунистической партии.

В состав нового бюро избраны: тт. Ю. Райнов, В. Никитина, Н. Васильева, Ю. Гайгерова, А. Соловкин, В. Гридунов, С. Катыльников, И. Захаров, С. Сафьян, Т. Сидицына, В. Ермаков.

М. МИЛЯВСКАЯ.

У НЕОРГАНИКОВ

24 сентября состоялось отчетно-выборное комсомольское собрание неорганического факультета.

Миша Вяземский, секретарь бюро ВЛКСМ неорганического факультета, отметил в своем отчетном докладе, что комсомольская организация факультета в 1948-49 учебном году провела мероприятия по усилению политико-воспитательной работы, улучшению успеваемости и дисциплины комсомольцев. Значительно повысилась успеваемость студентов: абсолютный перевод, по сравнению с прошлым годом, возрос на 6,6 проц. и составил 95,5 проц.

Хорошо была поставлена культурно-массовая работа, особенно художественная самостоятельность. Факультетский хор на городском смотре художественной самостоятельности был признан одним из лучших студенческих хороших коллективов. (Надо заметить в скобках, что и на этом собрании хор «спас положение»: собрание началось на 25 минут позже, чем было объявлено, и только члены хора, пришедшие во время, сумели поднять настроение приунывших было комсомольцев).

Много внимания уделяло бюро ВЛКСМ вопросам физкультурно-массовой работы, и комитет комсомола неоднократно отмечал неорганический факультет как лучший по физкультурно-массовой работе.

И все же, несмотря на общее улучшение работы комсомольской организации, в работе бюро были недостатки. Основным недостатком тов. Вяземский считает то, что комсомольское бюро не опиралось в работе на комсомольские группы.

В своих выступлениях комсомольцы живо критиковали работу бюро

Тов. Закгейм говорил о том, что решения бюро не доводились до сведения каждого комсомольца. Бюро плохо проверяло выполнение решений своих и комсомольских собраний. Так, комсомольское собрание постановило, что комсомольцы должны учиться по политэкономии и основам марксизма-ленинизма только на повышенные оценки. Однако только 65,5 % комсомольцев имеют повышенные оценки. По отношению к нарушениям комсомольской дисциплины бюро никаких мер не принимало.

О плохой организации научной работы студентов говорила тов. Гольштейн. Она указывала, что очень мало студентов работают в научных кружках и ведут исследовательскую работу на кафедрах. Научные студенческие конференции, созываемые советом НТСО, очень слабо посещаются студентами.

Тов. Бабаев в своем выступлении нарисовал печальную картину состояния спортивной работы на факультете: государственное задание — подготовить 35 значкистов ГТО 1-й степени — не выполнено, подготовлено всего 10 значкистов. В соревнованиях факультет почти всегда занимает последние места в институте: в баскетбольных соревнованиях — пятое место, в гимнастических — пятое, в волейбольных — четвертое. Женская волейбольная команда «нигде подкрепления на стороне»; в мужскую баскетбольную команду входят 1 футболист, 1 волейболист и 1 человек, которому по состоянию здоровья запрещено заниматься спортом. Бюро ВЛКСМ обычно начинает подготовку к соревнованиям всего за 10 дней до их начала.

(Продолжение см. на следующей стр.)

Тов. Кадулина критикует работу членов бюро ВЛКСМ, в частности, работников академического сектора тт. Кузнецовой и Сергеева. Работа этого сектора заключалась в регистрации сведений об успеваемости комсомольцев. Сведения брались в деканате. Собрания в группах часто имели формальный характер.

О плохой подготовке собраний говорил тов. Баранова. Собрания должны подготавливаться всей организацией, только тогда они не будут проходить скучно и неинтересно. Тов. Баранова отмечает удачные собрания, заинтересовавшие всех комсомольцев, например, собрание, посвященное 30-летию ВЛКСМ.

О слабой помощи, оказываемой членами бюро редколлегий факультетской стенной газеты «Щелочь», очень горячо говорил Ваня Кузнецов. Бюро не смогло заставить комсомольцев, отказавшихся работать в редколлегии, выполнять поручения организации.

Тов. Евдокимова предлагает изменить метод проведения политпроверок. Политпроверки нужно проводить в форме собеседования, нужно расширить темы таких собеседований. Интересно было бы побеседовать о музыке, живописи, художественной литературе. До сих пор политпроверки не были массовыми.

Выступившая на собрании секретарь парторганизации факультета

тов. И. Э. Фурмер говорила о серьезных недостатках успеваемости комсомольцев. Комсомольцы имеют средний балл успеваемости на 0,2 процента ниже, чем несоюзная молодежь. Комсомольцы забывают, что они принадлежат к организации передовой молодежи нашей страны, забывают о своем комсомольском долге. Бюро ВЛКСМ часто смешивает свою работу с работой профсоюзной организации. Такой метод работы неправилен.

Тоня Мясова, секретарь комитета комсомола, поделилась своими впечатлениями о конгрессе демократической молодежи, происшедшем в Будапеште. «Мы должны быть еще более требовательными к себе», — сказала в заключение т. Мясова, — мы не должны забывать, что на нас равняется передовая молодежь всего мира, что комсомол — это знамя демократической молодежи всего мира».

Отчетное комсомольское собрание неорганического факультета прошло очень активно. Комсомольцы указали бюро ВЛКСМ на недостатки и его работе. Вновь избранное бюро учтет недостатки своих предшественников и примет меры к их устранению. В состав нового бюро ВЛКСМ избраны лучшие комсомольцы факультета: Портной, Белевский, Брагилевский, Серебрянский, Бабаев, Закгейм, Евдокимова, Ладзаретти, Промитова.

Л. ВИН.

У ОРГАНИКОВ

Подводя итоги работы, проделанной за год, секретарь бюро ВЛКСМ органического факультета тов. Лисицын отметил как серьезнейший недостаток слабую работу политико-воспитательного сектора бюро: 25 проц. комсомольцев сдали экзамены по общественно-политическим дисциплинам на «среднеуспешно». Политчасы зачастую проводились сухо и неинтересно. Не велась работа с пятым курсом, слабо были подготовлены теоретические конференции, факультетская печать работала плохо, особенно в первом семестре. Наряду с этим были достигнуты некоторые успехи: прочно вошла в практику политпроверки, охватывающие всех комсомольцев, вопросы теоретических конференций обсуждались в группах.

Академический сектор (тов. Романова) работал хорошо. Успеваемость всех студентов, в первую очередь комсомольцев, по сравнению с прошлым годом улучшилась. Из 39 отличников — 30 комсомольцев. Факультет активно готовился к смотрам.

Научная работа была организована слабо. Лишь 50 студентов факультета являются членами НТСО. Физкультурная работа была по-

ставлена неплохо. Факультет завоевал ряд первых мест по многим видам спорта. Основными недостатками спортивной работы являются малая массовость и невыполнение обязательств по сдаче норм на значок ГТО I степени.

Основным недостатком культурно-массовой работы было слабое участие комсомольцев в кружках самодеятельности. В устройстве факультетских вечеров бюро в целом не принимало должного участия.

За год в комсомол было принято 9 человек — цифра малая для организации, насчитывающей около 350 комсомольцев.

После отчетного доклада начались прения.

Тов. Мирзюнов указывает, что важнейшим недостатком работы было отсутствие широкого актива. Бюро не добились четкой работы и хорошей дисциплины комсоров, что порой приводило к срыву принятых решений.

Комсорг 7 гр. II курса тов. Левитан отмечает, что, будучи комсоргом на I курсе и не умея работать, она не получала никакой помощи со стороны бюро. Она напоминает также,

что в ее группе за один семестр сменилось четыре агитатора. При таком положении работа агитатора не может не быть формальной. Агитатор должен работать в группе возможно дольше и быть в курсе всех дел группы.

Тов. Толикова рассказывает о работе комсомольцев органического факультета пионерожатками в 127-й школе. Комсомольцы помогли школьникам проводить тематические сборы, культпоходы. Во втором полугодии комсомольцы занимались с отстающими.

Тов. Лебенсон свое выступление посвящает факультетской стенгазете. Газета была плохой и часто малосодержательной. Выпускалась она почти целиком силами редколлегии, так как не была налажена работа широкой корреспондентской сети.

Тов. Деркач говорит о том, что бюро плохо работало с комсоргами и даже не знает их, как следует.

Тов. Цейтлин напоминает, что в истекшем учебном году возникла замечательная инициатива об организации факультетского спортлагеря. Несмотря на короткий срок, лагерь был организован хорошо. Студенты в нем прекрасно отдохнули, занимались спортом, помогали колхозу убирать сено, за что получили благодарность.

Выступивший на собрании зам. директора проф. И. П. Лосев отметил, что среди студентов плохо популяризируется научно-исследовательская работа. Слабо работает факультетский совет НТСО. Это необходимо учесть новому составу бюро. По новому учебному плану все студенты будут выполнять не только дипломный проект, но и научно-исследовательскую дипломную работу. Поэтому особенно важно приобрести навыки научной работы, а эти навыки даст лишь работа в НТСО.

Студент I курса тов. Чефанова указывает, что первокурсники еще не чувствуют себя членами большого коллектива. Они незнакомы с работой института, к ним не приходил никто из членов бюро, никто не предлагал вступить в спортивные секции, кружки художественной самодеятельности или НТСО. Никто из старших товарищей не поделился с первокурсниками опытом работы в институте.

Собрание признало работу бюро удовлетворительной и приняло решение, в котором указаны достижения и недостатки работы бюро, а также намечены новые задачи.

В результате тайного голосования в члены бюро ВЛКСМ органического факультета выбраны тт. Дятнерский, Колэдкин, Шевальдишев, Левитан, Третьякович, Сорокина, Дьячкова, Твердохлебов, Цейтлин, Харламова, Критская.

Т. МАЙТЕЛЕС.

Исполнилось 20-летие работы в институте механика кафедры органических красителей и промежуточных продуктов Василия Ильича Трощенко.

Василий Ильич родился в 1904 году в городе Волоколамске. С 11 лет начал он работать — сначала переплетчиком, затем агентом по снабжению, кладовщиком, истопником, формовщиком на заводе строительного оборудования. В августе 1929 года он поступил в МХТИ им. Менделеева и с тех пор работает на кафедре органических красителей и промежуточных продуктов. В порядке повышения квалификации тов. Трощенко успешно окончил курсы по подготовке аппаратчиков анилиноокрасочной промышленности, которые были организованы при кафедре по заданию Наркомтяжпрома.

Тов. Трощенко знает и любит свое дело. Много труда и изобретательности проявляет он, стремясь обеспечить бесперебойную работу специальной аппаратуры и механического оборудования лабораторий кафедры. За последний год тов. Трощенко проявил большую инициативу в деле экономии средств. Из отдельных деталей старого оборудования, собранных в разных местах, собственноручно изготовившая недостающие детали, он восстановил несколько вакуум-насосов, автоклавов, реакционных котлов и других аппаратов, которыми с успехом пользуются студенты и научные сотрудники кафедры. Эко-



номия от этой работы тов. Трощенко составила свыше 10 тысяч рублей.

Тов. Трощенко награжден медалями «За оборону Москвы» и «В память 800-летия Москвы». В связи с 20-летием работы на кафедре, за многолетнюю плодотворную работу тов. Трощенко объявлена благодарность в приказе по институту.

Товарищи по работе и студенты желают Василию Ильичу многих лет здоровья и дальнейшей плодотворной работы на благо нашей великой Родины.

Письма в редакцию

ПООБЕЩАЛИ И... ЗАБЫЛИ

В первые дни после нашего поселения в общежитии, расположенном на территории института, у нас побывало много исследователей. Приходили группами и в одиночку. Аккуратно записывали, в чем мы нуждаемся, и так же аккуратно обещали в ближайшее время удовлетворить наши просьбы.

С тех пор прошло четыре недели, кое-что за это время сделано, но до сих пор не видим мы в нашем общежитии обещанной кухни. На наши многочисленные просьбы поставить во всех комнатах розетки нам регулярно отвечают, что вечером этого сделать нельзя, а вот завтра обязательно пришлет электромонтер, который вам все сделает. Но проходят дни и недели, а обещанное «завтра» все еще не наступило. Розетку в нашу комнату до сих пор не поставили, а чтобы избавиться от наших назойливых просьб — перестали заглядывать в общежитие.

И ежедневно наблюдаем мы такую картину. Рано утром с третьего этажа спускается студентка. У нее в руках кастрюлька и электрическая плитка (плитки все-таки дали). Спустившись на второй этаж, студентка пробегает коридор, с другой стороны корпуса поднимается снова на третий этаж, находит пустую, гряз-

ную комнату, в которой имеется розетка, ставит плитку на грязный пол, включает и начинает готовить себе завтрак. Такая картина наблюдается и поздно вечером.

В соседней комнате есть одна розетка, но там живет 14 человек, и они сами не управляют готовить на одной плитке.

Неделю тому назад поставили нам шкаф, но использовать его нельзя, потому что он до сих пор не застеклен.

В общежитии нет радио, мы давно уже не слышали последних известий. До сих пор не поставлен бак с кипяченой водой. Все эти недостатки давно пора устранить.

АГЕЕВА, СТАНКЕВИЧ, СИЛКОВА, ТАРАНОВА.

КОГДА ЖЕ ИСПРАВЯТ МОТОРЫ?

На неоднократные заявления сотрудников кафедры аналитической химии, работающих в комнатах № 201 и № 205, о том, что тяга с моторами №№ 24 и 26 не работает, дирекция института не обращает внимания. Несколько раз к нам приходил бывший зам. директора т. Павлов, был и новый заместитель тов. Дымов, неоднократно посещали нас тт. Пульман и Куфтин, а результатов никаких.

К концу рабочего дня у лаборантов, работающих в упомянутых комнатах и имеющих дело с вредными веществами с сильными запахами, регулярно возникает головная боль.

Сотрудники библиотеки, находящейся над нашими комнатами, несколько раз заявляли о том, что запахи проникают снизу и к ним.

Неужели дирекция института, наконец, обратит внимания на наши бесчисленные просьбы и заявления и не примет мер к исправлению старых или к постановке новых, более сильных моторов? Ведь здесь страдает здоровье людей.

ЛАБОРАНТЫ.

По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты «Менделеевец» поступило письмо от студентки I курса И. Василевской (5 гр. органического факультета) и А. Гусевой (2 гр. неорганического факультета) о том, что в течение двух недель они не могли поселиться в студенческом общежитии, имея на руках ордер с визой зам. директора т. Дымова.

В результате принятых мер 21 сентября обе студентки поселены в общежитии Всехсвятского студгородка.

Ответственный редактор

Г. Н. МАКАРОВ.

УЛУЧШИТЬ РУКОВОДСТВО СТЕННЫМИ ГАЗЕТАМИ

Руководство факультетскими стенными газетами — важный участок работы партийных, комсомольских и профсоюзных организаций факультетов. Хорошо поставленная стенгазета, выходящая не от случая к случаю, а регулярно, может и должна явиться мощным орудием развертывания принципиальной большевистской критики и самокритики на факультете, средством воспитания коллектива факультета в духе непримиримости ко всем и всяческим недостаткам в его идейно-политической, учебной и культурной работе.

Партийная организация института неоднократно обращала внимание профсоюзных и комсомольских организаций на крупные недостатки в деле выпуска, содержания и оформления стенных газет. Так, в газете «Московский технолог» от 25 апреля 1949 года была помещена статья «Забитый участок работы», где отмечалось неудовлетворительное состояние с выпуском факультетских стенных газет. В качестве главнейших недостатков указывалось на отсутствие в ряде стенных газет («Силикатчик», «Органик») надлежащей критики и самокритики, отмечалось, что стенные газеты слабо освещают важные вопросы политической, учебной и культурной жизни коллективов факультетов.

В статье указывалось на недостаточное внимание, уделяемое партий-

ными организациями факультетов подбору редколлегий стенных газет и постоянной работе с ними.

В результате такого положения в прошлом учебном году у нас не было хороших факультетских стенгазет, а выпускавшиеся стенгазеты не являлись организующими факторами в работе коллективов факультетов.

Участие наших стенгазет в организованной РК ВКП(б) районной выставке стенных газет наглядно показало, что в результате недостаточного внимания со стороны общественных организаций к работе редколлегий стенгазет уменьшилась роль и значение стенных газет в жизни большого коллектива нашего института.

Анализ первых вышедших номеров факультетских стенгазет приводит к заключению, что не все руководители партийных, комсомольских и профсоюзных организаций факультетов сделали правильные выводы из указаний партийной организации института.

Вышедшие стенгазеты «Эхо», «Силикатчик», «Энергия», «Щелочь» не только не улучшили качества своих номеров по сравнению с прошлым учебным годом, но, напротив, стали много хуже по содержанию и оформлению.

Так, например, создается впечатление, что стенгазета топливного факультета «Энергия» выпускается толь-

ко «порядка ради». Стенгазета плохо оформлена, содержание ее статей не отражает большой, кипучей жизни коллектива факультета. Передовая первого номера этой стенгазеты «За работу, друзья!» не соответствует своему названию, поскольку в ней совершенно не нашлось отражения главной задачи, стоящей перед коллективом факультета, — повысить качество учебы студентов факультета в текущем учебном году.

Литературный язык газеты заставляет желать лучшего. Чего стоит, например, выражение «выберем на руководящую работу подходящих комсомольцев»?

Не лучше обстоит дело с первым номером стенгазеты «Силикатчик». Неудачно сделано оформление этой стенгазеты: в глаза бросаются буквы «МХТИ» над фасадом некоего здания синего цвета, которое, по мысли художника и редколлегии «Силикатчика», должно, повидимому, изображать наш институт. Передовая стенгазеты, подобно передовой «Энергии», грешит односторонностью, но впадает в противоположную крайность — совершенно упускает из поля зрения роль и значение общественных организаций в решении стоящих перед коллективом факультета задач.

Без любви к делу выпущена газета «Эхо». Ценная статья с анализом работы факультета в прошлом учебном году и разбором задач, стоящих перед ним в новом учебном году, не получила своего дальнейшего развития в последующих заметках, написанных наспех и необдуманно.

Много справедливых претензий предъявляет читатель к стенной газе-

те неорганического факультета «Щелочь». Газета неправильно освещает работу студента института, помещив в первом номере безответственный фельетон «Э=Н-1».

Общие места, беспредметные высказывания, путаные «теоретические рассуждения», отсутствие конкретных примеров в помещенных заметках — все это значительно снижает качество стенгазеты.

Правильно организует свою работу редколлегия самой молодой факультетской газеты «Знание — сила». Разнообразный материал, помещаемый в этой стенгазете, представляет значительный интерес для ее читателей.

Хорошо оформленная стенгазета «Знание — сила» поднимает злободневные, насущные вопросы жизни коллектива физико-химического факультета. Редколлегия стенгазеты не плохо справляется с поставленной перед ней задачей — организовать и сплотить крепкий, дружный коллектив нового факультета.

Опыт работы редколлегии стенгазеты «Знание — сила» должен быть изучен и использован редколлегиями других факультетских стенгазет, работу которых надлежит резко улучшить в самое ближайшее время.

Подобрать и утвердить составы редколлегий, повседневно направлять и контролировать их работу, помогать в организации работы редколлегий по четкому плану — таковы неотложные задачи партийных, комсомольских и профсоюзных организаций факультетов.

Е. ГАЛКИН.